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A politikai jövő. mát, amelynek teljesítését min­
den becsületes (57-es politikus 

Lukács László vállalkozása j is követeli. A másik alkotmá- 
meghiusult. Khuen-Héderváry nyos előfeltétele Kimen vállal- 
Károly gróf megbízatást nyert kozásának az, hogy a választás 
a kabinetalakitásra: ezek a hét utján megkérdezendő nemzet, 
kiemelkedő politikai eseményei.' ezt a rendszerváltozást jóvá- 
A válság különböző fázisai, mini 
egy kaleidoszkóp tarka képei i 
kergetik egymást és szinte má­
ról-holnapra egész II,j perspek­
tívák tárulnak elénk.

Lukács László vállalkozása a 
Justh párttal való szövetkezés 
reményén alapult. Lukacs Lász­
lót e reményére sok tekintetben 
feljogosították a Justh-párttal való 
tárgyalásai, amelyek során meg­
győződött arról, hogy a Justh- 
pártnak számbeli túlsúlya szíve­
sen követi öt a kormány pol­
cára. nem kívánva egyebet, mint 
egy deklarációt, amelyre a nem­
zet előtt hivatkozhatnak és amely i 
deklaráció megtételének a lehe-1 
tősége a kormány részéről egy­
általában nem volt kizárva. 
Csakhogy az igazság, a viszo­
nyok erősebbek voltak úgy Lu­
kács Lászlónak, mint a Justh- 
párt nagy részének kormányra- 
jutási törekvéseinél. A király 
felfogása a gazdasági önállóság 
kérdésében egyáltalában nem 
változott; a függetlenségi párt 
pedig nemcsak, hogy nem mon­
dott le erről a programmjáról, 
hanem annyira exponálta ma­
gát e kérdésben, hogy e köve­
telésének honorálása nélkül 
való kormány vállalás erkölcsi 
halált jelentett volna azok ré­
szére, akik ebbe a hazugságba 
belementek volna. Ezért kellett, 
meghiúsulnia Lukács László 
különben jóhiszemű ama törek­
vésének, hogy a függetlenségi 
párt elveihez való minden tárgyi 
közeledés nélkül akart a függet­
lenségi párt tagjaival kormányt 
alakítani.

Khuen-Héderváry Károly gróf 
vállalkozása minden jel szerint 
semmivel sem jobb, csak öszin- i a 
tébb. Az uj miniszterelnök nyíl­
tan kijelenti, hogy a 67-esekkel 
akar kormányt alakítani, azokat 
akarja az 
Ha 
litás.

hagyja azzal, hogy a parla­
mentbe ü7-es többséget küldjön. 
Már pedig minden eddigi érte­
sülés szerint Khuen-Héderváry 
Károly alig van abban a hely­
zetben, hogy a nemzet jogos 
kívánságainak bármelyikét telje- j

próbálják kicsikarni a nekik 
megfelelő votumot, — akkor a 
választásoknak igazán semmi 
értelme sincs és az egész aktus 
csak arra jó, hogy a nemzetnek 
a parlamentárizmusba vetett hi­
tét még jobban megingassa.

Ennek a választásnak sorsa a 
választói jog reformjára is döntő 
behatással lesz. Mert hiába tá­
gítjuk ki mi az alkotmány kere­
teit, hiába fogadjuk be az alkot­
mány sáncai mögé az eddig 
jogtalanok ezreit, ha az ö sza-

sithesse és még kevésbbé | Vádolt megnyilvánuló akaratuk
csak akkor nyerhet szentesítést, 
ha egyezik a felsőbb hatalmak 
akaratával. Az olyan választó­
jog! reform, amely csak külső­
leg juttatja politikai jogokhoz 
a nép széles rétegeit, de lénye­
gileg mégis gátat emel akarata 
szabad érvényesülésének, tisz­
tára szemfényvesztés és teljesen 
értéktelen.

A jövő politikai fejlemények­
nek, most is csak ezt ismétel­
hetjük, a választói jog reformja 
lesz a tengelye. Ez fogja meg­
szabni évtizedekre kihatólag a 
nemzet sorsának további ala­
kulását.

számit arra, hogy az országban 
alkotmányos eszközökkel magá­
nak többséget szerezhessen.

Ami a választói reformot 
illeti, ebben a tekintetben Khuen 
program mja szimpátiára szá­
míthat mindenütt, ahol hang­
zatos jelszavaknak nem ülnek 
fel, hanem komolyan mérlege­
lik e nagy, igazán életbevágó 
reform kihatását. Programújá­
nak egyéb részleteiről most 
azonban annál kevésbbé lehet 
véleményt, mondani, mert a 
gróf erre vonatkozólag még 
semmiféle nyilatkozatot sem 
tett és csak a képviselöházban, 
a bemutatkozás alkalmával haj­
landó elárulni irányelveit.

Ami a választásokat illeti, 
azt kell mondanunk, hogy ez 
most csakugyan az egyetlen 
retnedium, amellyel rendes par­
lamentáris helyzetet lehet te­
remteni. A mai parlamentben 
tulajdonképeni többségi párt 
nincs is. A hatalmas független­
ségi párt kettészakadt és igy a 
mostani parlamenti pártok kö­
zött most már csak elenyésző halasa igen szűk korlátok köze van 
numerikus különbségek vannak, j szorítva.
Amikor az egész politikai hely- A kereskedelem egyéb gazdasá­
gét ily súlyos válságban siny- gaiuk fejletlenségéhez viszonyítva, 
lődik, amikor egészen uj politi valósággal túlteng s kockázatos, ne- 
kai kérdések tolultak előtérbe, héz megélhetést csinál. Az iparban

Az iparfejlesztés.
(E-e.) Az ipari foglalkozás manap­

ság úgyszólván az egyetlen mező, a 
melyen függetlenséget és anyagi jó­
létet teremthet az alkotó munkálko­
dás. A túlzsúfolt laiájner pályák cifra 
nyomorúságáról nem is szólok, A 
földbirtok jövedelmezőségének fokoz­

atúikor a nemzet egész jövőjét 
érintő retorm tető alá hozása 
előtt állunk, akkor csakugyan 

leghelyesebb expedient a 
nemzetre apellálni, döntsön 
maga anemzet további sorsáról. 

A választókra való hivatkozás 
ország m egyesíteni. I azonban csak akkor jogosult, 

da e nyilatkozat csupán forrná-J hu a választók akarata megnyil- 
,itás, amely e jelszóval akarja aj vállalásának szabad teret engea- 
hatalomra egyesíteni a 67-eseket, j nek és ha az ilyen módon in­
akkor Khuen vállalkozása is I fejezésre jutott akaratot tényleg |
nem sok idő múlva teljes ku­
darccal fog végződni. A 67-es 
alapon való kormányzásnak is 
megvannak a maga tárgyi elő­
feltételei. Ahhoz, hogy az alkot­
mányosság szellemének megfe 
lelöen újból a G7-esek kormá­
nyozhassák az országol, szük­
séges mindenek elöli, hogy a 
korona adja meg a nemzeti 
kívánságoknak azt a minimu-

figyelembe is veszik. Meri haj 
a választásokat bizonyos tenden­
ciózus irányban vezetik, ha 
azok kimenetelét előre belolyá- 
s; Ini akarjak és továbbá, ha a 
választások < redtnénye mégis 
olyan irányzatnak szolgáltatna 
igazat, amely a választást veze­
tők előtt nem rokonszenves

ellenben, minden nehézségek dacára 
még van mód a haladásra, a boldo­
gulásra.

Tény másrészt, hogy éppen az 
ipari pályán, különleges kvalitások, 
a rendesnél nagyobb energia, több 
elszántság, rátermettség és lelemé­
nyesség szükséges.

Ebből következnék, hogy az ipari 
pályák a legkedveltebbek és legbe 
csüliebbt k legyenek.

Ezzel szemben mit látunk?
Az ipari pályára rendszerint csak 

szerényebb társadalmi helyzetű szü 
lök s csakis leggyengébb, leglehel- 
seglelenebb gyermeküket adjak, ho­
lott itt a legerősebb tehetsegekre 
voltig szükség.

Angliában az arisztokrácia tagjai 
versengve sorakoznak az iparosok 
es kereskt dók köz

emelve. Mi ezt, sajnos, nélkülözni 
vagyunk kénytelenek.

■ Az üreszsebű s talán üres fejű 
fogalmazó-gyakornok lenézéssel he lad 
el a tapasztalatokban gazdag s a közre 
nála sokszorta hasznosába iparos 
társa mellett. Ferde világnézetben 
nevelkedett leányaink a művelt és 
vagyonos iparos fiatalembertől elfor­
dulnak, hogy lalán egy egyenruhában 
feszengő leventéte, avagv valami kis 
fogaimazócskára kacsinthassanak.

A világ leggazdagabb népei, a 
franciák, az amerikaiak, kultuszt űz­
nek a gazdagságuk forrását képező 
nemzeti termelés védelméből; az 
angolok híresek gazdasági soviniz- 
inusokról.

Mi ellenben vakon bálványozunk 
mindent, a mi idegen; amerikai ci­
pőt, francia selymei, angol posztót 
kívánunk minden áron ; mindenben 
csak azt keressük, a mi nem magyar: 
nem bírjuk belátni, hogy a nemzeti 
vagyon védelme nemcsak az iparo­
soknak, de mindnyájunknak legköz­
vetlenebb érdekünk, a minek elmu­
lasztásával bűnt követtünk el hazánk, 
önmagunk és maradékaink ellen.

Ma bizony ez a légkör a mi vég­
telen s minden irányban ezer nehéz­
séggel küzdő iparunk fejlődésére 
kedvezőnek éppen nem mondható, 
valóságos Isten csodája, hogy ily vi­
szonyok közt még teljesen el nem 
csenevészett, gyökerestül ki nem 
száradt annak életfája.

Csak a legu'óbbi években észlel­
hető, hogy társadalmunk az e téren 
reá váró feladatok megoldására szer­
vezkedni próbál.

Társadalmi szervezetek létesülnek, 
melyek egy kedvezőbb atmoszféra 
lélcsülesel s ezzel a fejlődés alapjá­
nak megteremtését tűzték zászlójukra.

Ennek nyomán a közfelfogásnak 
némi lassú változása máris észlelhető. 
Mindenekelőtt kezd a köztudatba át­
menni az a nagy közgazdasági igaz­
ság, miszerint iparunk kifejlesztése 
és megerősítése nemzetünkre nézve 
létkérdés.

Ezzel kapcsolatban a hazai ter­
melés védelmének gondolata is mind­
jobban előtérbe lép. A közfelfogás 
nyomása összes intézményeinkben 
érvényesülni kezd, ide értve a tör­
vényhozás tényezőit is. A közgazda- 
sági szemlélet általános előnyomu­
lása minden téren megállapítható.

Természetes, hogy e téren a má­
ról holnapra való alakulás nem vár­
ható. A megkezdeti társadalmi mun­
kában csak szívós kitartással érh "tők 
el a számottevő eredmények. A munka 
az a lapozáson kezdendő

Az ipari fejlődés követelményei­
nek teljesen megfelelő erkölcsi leg­

es akkor ahelyett, hogy ezt rés-' példájukkal eme leghuszno 
pektálnák, uj választások révén Llk,izmoknak fényét es

nevükkel és 1 kör csak egy uj, helyesebb irányba 
,abb fog- j tereli nemzedék nevelése utján 
tiszteletét i lesz elei h tő.
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Épp ezért, a munkát már az isko 
Iában kell kezdenünk. Éne azon­
ban nem elégséges nehány kormány- 
rendelet. Az egész társadalomnak s 
vele a szülőknek, tanítóknak és 
tanároknak lelkében kell a kérdés 
iránt érdeklődést, szeretetet kelteni.

A régi levelekből,
A tiltott gyümölcs után való só- 

várgók között talán csak azért volt 
a legelső asszony Éva anyánk, mi­
vel sem elődei, sem kortársai nem 
voltak.

Utódai közül bizony rangkülönb­
ség nélkül egyik-másik minden idő­
ben — úgy hajdan, mint napjaink­
ban — szeret belekóstolni a tiliotf 
almába.

Keserűen bűnhődik ugyan néme­
lyik, de ma talán mégis enyhébben 
büntetik székely atyánkfiái az ilyen 
kivánós asszonyokat, mint hajdan 
tették.

Legalább én nem hallottam az 
újabb időkben, a mi gyermek-korunk­
ban szokás volt, hogy ez, vagy az 
a leány vagy asszony „eklézsiát 
követett* s a mint egy 17-ik szá­
zadbeli régi levélen is irva találtam, 
hogy X-né asszonynak megengedte­
tik ez után a templomba járás, mert 
„magát illendőképpen viseli és eklé­
zsiát követeit*.

A jogait védő házastárs is inkább 
csak nyelvével s ritkábban a puliszka­
keverővei támadja meg vetélylársát, 
mig az Urnák 1692-ik esztendejének 
julius 26-án egy Eleden fölvett tanú 
kihallgatási jegyzőkönyv tanúsítása 
szerint, 13 kihallgatott közül, a „se- 
cundus testis Herczeg János minor 
pedes pixidarius annorum 36 fatetur : 
Az mely nap Birtalan Mihálynén az 
vágás eset, az nap Gothárt Jánosné 
budoklott. Az ura szélyel kereste, 
úgy találták meg a falun fejül egy 
pusztaház híján.“

„5 testis Boldizsár Albert pedes 
pixidarius annorum 33. Mikor az vá­
gás az Birtalan Mihálynén eset az 
élőt való nap be hiva engemet Got­
hárt Jánosné az maga házához és 
nekem azt mondta maga házánál: 
Bemehetel oda Birtalan Mihály néni 
a nagy k .... ni az ki más ember 
urát elhitegeti, de meglátia azt hogy 
roszul lesz az dolog.“

„6 testis Raphaji Mihály nobilis 
Annorum 45. Mikor az nagy Birtalan 
Mihálynén eset az vágás azután hal­
lottam Gothárt Jánostól, hogy az fe­
lesége elhata. meg kell keresni Küs- 
mödre menyen fel ott is keresi ha 
oda ment volna az haragjában.“

„9 testis Kovács Jánosné Veres 
Márta reticta Annorem 75. Mikor 
Birtalan Mihálynén az vágás eset az 
nap én keadert niövök vala s látom 
hogy Gothárt Jánosné hajon fejen 
jön oda én ugyan félék tőle, mond 
eresz be az házba mert engemet 
megölnek és beeresztém. Budoklék 
az nap azt kérdém tőle mi ért öl­
nek meg de nem mondá meg.“

„10 testis Gagyi Istvánná Anno­
rum 45. Mikor Birtalan Mihálynét 
levágá épen oda jőve Gotthárt Já­
nos monda hogy elhalta az felesége 
egyet mást kérdeze tőlem s azt 
monda Birtalan Mihálynénak az ke­
zét levágta volna még az kardom is 
véres. Hogy a kard véres vala alól 
ijedt meg aba futót el.*

„12 testis Németi János szabad­
személy Annorum 40 mikor az vá

gás est t Birtalan Mihályné kezin 
csak hamar az ura elé jött monda 
házul elkeli mennem hát ezt a dol­
got követte el az feleségem mert az 
karddal megvágta Birtalan Mihályné 
kézit.“

„13 testis Fazakas Istvánná relicla 
Gedő Judith annorum 36 más em­
berek beszélgetők vala hogy bár 
csak karddal ne ment volna rá ha­
nem pálcával is meg verhette volna 
ara azt mondá Gotthárt János de 
bizony az kardomat vágta meg nem 
pálcával mert véres vala az kar­
dom.1'

Ezen itt híven lemásolt nehány 
tanú vallomásából kitűnik, hogy a 
közvetlen szomszédok nem állottak 
török átok alatt, már l. i. Gothárt és 
Bi-talanné, de nem tű lik ki az, hogy 
a szomszédot ölelgető kart levágta e 
vagy csak megvágta Golhártné.

Annyi azonban biztosan tudható, 
hogy véres lévén a kard, képtelenné 
tette a jogaiban sértett kardos asz- 
szony a kikapós Birtalannét továbbra 
is ölelgetni az ő urát. D.‘ kitűnik az 
is, hogy már akkor minő fejlett volt 
magyar nyelvünk s egyszerű székely 
emberek is hogyan írtak, mert bi­
zony azt a jegyzőkönyvet csak egy 
etédi primipilus székely ember irta, 
ki három évvel később az ojlozi szo­
rosnál védte ka: ddal kezében a ha 
zát, ur „eőnagysága Mikes Mihály 
urunk parancsára, homoródszenlmár­
tom Keresztes Illyés hadnagysága 
alatt, 8 rendbeli insurrecliot adván 
eléjük“.

Nem tanult gyermek korában is 
más iskolában, mint csupán a „Ma­
daras! János etédi iskola mester'1 
keze alatt a Farczádi András etédi 
orthodoxus pap“ felügyelete alatt, de 
a kiknek kezei alól — mint ezt a 
nálam lévő számos régi iratok tanú­
sítják — Etádén sok Írástudó ember 
került ki és forgatta a haza véde! 
méhen a kardot a kuruc háborúk­
ban is.

„Karddal, kopjával Bécs alatt is 
táboroztak“ s a „kiált ó-h e gy“-en 
állott vesszőfalu templom helyett 
1678-ban a piacon építettek egy kő­
fallal kerített díszes kőtemplomot és 
tornyot „Növi omnes sunt sancti 
qui calcant liminá templi“ föliratot 
vésvén a belső ajtó szemöldök kö­
vére.

Sok olyan kardos asszonyt, mint 
Gothárt Jánosné, olyan papot, mint 
Farczádi András, tanítót mint Mada­
ras! János, adjon az ég székely fal­
vaikban s a régi primipilusok és 
pixidariusok utódai megvédik, fönn­
tartják hazánkat és nyelvünket 1 

Gagyi Samu

Méhészet.
Január havi teendőle kezdő méhé- 

szele számára.
A méhesbe most számba vehető 

munka nincsen. Elég hetenként egy- 
vagv kétszer szemlét tartani felettük, 
hogy a röplyukak hó, jég vagy holt 
méh esetleg bármi által is nem tor- 
laszódlak-e el? Erre okvetlen fel­
ügyelni szükséges, mert a röplyuk 
elzáródása által a méhek levegő 
hiányába megfulladnak. Ha a röp­
lyuk nagyon megvan szűkítve, a 
melyen csak egy vagy kél méh fér 
ki egyszerre, ez is ártalmas a me-i 
beknek, mert a nagyon megszükitetl 
kijárón nem jutnak elég friss leve­
gőhöz. Ez által a szükségesnél na­

gyobb vizlecsapódás történik a kap­
tárba, a mely a lép készletet meg­
rontja, nagyobb részben tönkre 
teszi. Az ily módon megszükitetl ki­
járókat ki kell bővíteni egy centi­
méter magas és 6—9 cm. hosszúra. 
A szükebb kijáró nemcsak az emlí­
tett kárt okozza a lépépitménybe, 
hanem a méheknek is nagy ártal­
mára van. Ha egészen nem is 
pusztulnak el, nagyon megtizedeli 
őket és a megmaradónak sem lesz­
nek egészségesek. Az ily méhcsalá- 
ládok a nyár folyamán nem fognak 
megfelelő hasznot hozni.

Az egereket is állandóan a mé­
hesben tartott egérfogókkal ki kell 
fogdosni. A madarakat pedig el kell 
riasztani, de semmi körülmények 
között ne pusztítsuk, mert igen 
hasznos állatok. Szóval minden olyant 
eltávolítani igyekezzünk, a mi a mé­
hek téli nyugalmát háborgatja. Mind 
ezek a teendők, a melyek e hónap­
ban szükségesek a méhesben, mun­
kának nem tekinthetők. Inkább 
elvezetnek és szórakozásnak lehet 
mondani.

Azonban, ha most a méhesben 
kevés a tennivaló, azért a méhész­
nek a téli hónapokra is jut dolog. 
Minden méhésznek szükséges, hogy 
nemcsak a méhészetet tanulja meg, 
hanem gyakorolja be magát a kap­
tár- és egyéb szükséges méhészeti 
eszközök készítésébe. Ezzel sok 
pénzt takarít meg magának, a rne 
lyeknek elkészítésére pedig a hosszú 
téli időben minden méhésznek bő­
ven van ideje. Okosabb dolog a téli 
üres időt hasznos foglalkozással 
tölteni, a melyből később szép jöve- 

I delmet várhat, mint korcsmában vagy 
kártyázással a drága időt saját 
maga és családja megromlására és 
veszélyére elpazarolná.

Minden méhésznek szükséges egy 
_kis kézi gyakorlatot betanulni még 
abban az esetben is, ha pénze bő­
ven van a kaptárak és méhészeti 
eszközök beszerzésére. Gyakran for­
dul elő a méhesben olyan kisebb 
do!og, a melynek helyrehozatalára 
vagy kijavítására nem lehet, sőt 
nem is érdemes mindig szakember­
hez folyamodni.

A kik maguk készítik a képtárakat, 
a téli időben készítsék el. A készí­
tésnél gondot fordítsanak arra, hogy 
minél jobban és pontosabban végez­
zék e munkát, mert a szabálytalan 
méretű kaptárakban való méhészke­
déstől el fog menni a kedvük A 
kaptár-készitésnél nem szükséges a 
nagyon finom munka (a mi ugyan 
nem árt), de fődolog a pontos mé­
ret, a keretek pontos készítése, hogy 
azok az összes kaptárak bármelyi­
kébe könnyű szerrel berakhatok és 
kiszedhetők legyenek. Szükséges, 
hogy a kaptárak jó száraz anyagból 
készüljenek. A kik még a kaptárké- 
szitésben járatlanok, okvetlen men­
jenek olyan helyre, a hol szükséges 
tudnivalókra utasítást kapnak.

A kiknek pedig nincs idejük a 
kaptárkészitéshez és van módjuk a 
beszerzéshez, azt minél előbb ren­
deljék meg. Ne hagyják a kaptár 
megrendelését tavaszra vagy akkorra, 
a mikor a méhrajt bele kellene 
lakolni, mert a késői megrendelésnek 
nem tudnak a gyárosok eleget tenni 
és majd a kaptár hiányában, nagy 
kára lehet a méhésznek.

A tel folyamán nemcsak a kaptá­
ruk és méhészeti eszközök elkészí­
tésével kell foglalkozni, hanem elmé­
letileg is. A múlt nyáron történt 
munkálatunk feljegyzéseit szedjük 
elő. Vegyük bírálat alá. Téves eljá­
rásunkat jegyezzük meg magunknak, 
hogy ez évben a lehetőleg minél 
kevesebb hibát kövessünk el. Jó 
méhészeti könyvek beszerzése és 
olvasása szükséges, a melyeknek 
olvasására a téli estéken bő alkalma 
van mindenkinek.

Nem ajánlhatom eléggé a méhé­
szeti egyesülést. Méhészetünk egye­
sülés nélkül tengődni fog. A kellő 
sikert el nem érheti, a mig a mé­
hészek mind annyi iránybau dolgoz­
nak, a hányán vannak. Az egyesület 
van arra hivatva, hogy minden tagja 
boldoguljon.

A mull évben született az első 
székely méhészeti egyesület Székely- 
udvarhelyen. Minden uj szülöttnek 
szükséges a nagyranevelós. Igyekez­
zünk e kis csecsemőt minél előbb 
nagygyá nevelni. Iratkozzunk be az 
egyesületbe, melynek évi tagdíja 
csekély 2 korona. Jelentkezni lehet: 
Gál Imre ti1 kár urnái Székelyudvar 
helyen.

Székelyz-ombor, 1910. január 6.
Ambrur András, 

méhész.

HÍREK.
A szív.

A jelennél mindig jobb jövendőt várjunk 
Higyjíik, hogy csak eljön a mi boldogsá-

[gutik
Ha ma nem, biztosan meghozza a holnap, 
A sok tövis után még rózsa is nyílhat.

Hátha földerül még a felhős sötét ég ? 
Hátha nem lesz olyan bus, szomorú mindég? 
Hátha a múlt árnya elvonul más tájra 
S nyomában kisüt a boldogság sugára ?

»— Te bus szív ! hallod-é e vidám szavakat? 
Jóra intenek, tehát fogadd meg azokat ! 
Mert ha nem, úgy hidd el, meg nem gyó­

gyulsz soha,
így pedig az élet oly hideg és mostoha.*

„— Játszi fény 1 Ne kisérts, ne csalogass
[engem,

Nekem jobb jövendőt nem lehet remélnem, 
Hosszú és hideg tél köszöntött rám korán 
Hófúvásban pedig nem nyit rózsa, virág 1

Természet rendje, hogy tél után jön tavasz. 
A mely uj életet, bimbót, rügyet fakaszt. 
Törvény változtatást itt csak Isten tehet 
Várnom kell hát a mig eljön a kikelet" 

Vári Elek.
— Kaptárkészitő tanfolyam. A szé­

kely udvarhely köri méhész egyesület 
kaptár és méhészeti eszközöket ké­
szítő, valamint az elméleti tanfolya­
mot folyti hó 20-án reggel 8 órakor 
nyitja meg. A tanfolyamok a Br 
Orbán B. utcában tartatnak. A esz­
közkészítő tanfolyam helyisége a 
Pék József féle régi házban van 
bérelve, mig az elméleti tanfolyam 
céljára az V. kér. áll. isk. egyik tan­
terme lett a kir. tanfelügyelőségtöl 
kérelmezve. Munkatartam 3 hét. 
Munkabeosztás : délelőtt 8—U ig és 
d. u. 2—4-ig a műhelyben foglalko­
zási. E tanfolyamot, vezeti a kiren­
deltségtől leküldött méhészmester. 
D. u. 5-6-ig elméleti tanítás Gál 
Imre egyesületi titkár állal. A tiszt­
viselők részére ugyan ilyen irányú 
tanfolyamok febr. 10-tól kezdve lesz­
nek rendezve az esti órákban.

— Jelmezes élőreklam estélyt
rendez e hó 29-én a helybeli ke­
reskedők és kereskedő Ifjak otthon 
egyesülete a Budapesl-szálló ter­
meiben.



3. oldal SZÉKELY-UDVARHELY 5. szám.

— HleghivC. Az , Első Székely Házi 
ipari Országos SzövelliezeU'-nek 
1910. január hó 1G án (vasárnap) 
délután 3 órakor a vármegyeház 
kistermében thrlandó igazgatósági 
gyűlésére. Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság tagjait e helyen is tiszte­
lettel meghívja : Kathonay Béla, 
ügyvezető- igazgató.

— Polgári fillérestély. A Polgári 
Önképző es Segélyző Egy'et által 
január hó 18-án (kedden) tartandó 
fillérestélyét rendezik: Szombatfalvi 
Iluska és Mariska, Élles István, Mi­
hály Imre. Közreműködnek: Sándor 
Gerő szaval, hegedű szólót játszik 
Székely Vilmos, szaval Hodor Mar­
git, monologot ad elő Hargita Káról .

— Zene a jégen. F. hó 16-án 
(vasárnap) este 6 — 8 óráig a korcso­
lyapályán Kónya Jancsi zenekara 
játszik. Rendes tagok számára kü­
lön belépő dij nincs. Akik az egy­
letnek nem tagjai 50 f. Az ifjúság 
bérletjegyét köteles láthatóan viselni.

— líépezdei bál. Székelykeresz- 
luron az állami tanitóképző-intézet 
ifjúsága február 5-én tánccal egybe­
kötött nagyszabású hangversenyt 
rendez a Wolter-féle díszteremben. 
A meghívók jövő héten kerülnek 
szétküldésre.

— Oltáregyleti estély. A helybeli 
Olláregyesiilet estélyt rendez folyó 
hó 23-án a „Budapes1szálló nagy­
termében.

— Az Udvarhely vármegyei Nép 
nevelési Egyesület választmánya 
f. hó 16-án (vasárnap) d. e. 10 óra 
kor a Kaszinó társalgójában ülést 
tart. Tárgysorozat: 1. A számadás
vizsgáló bizottság kiküldése. 2. A 
közgyűlés idejének és tárgysoroza­
tának megállapítása. 3. Indítványok.

— Bariba Irénke, Bartha Gábor 
székelykereszturi szolgabiró és neje 
Petrovszky Irén öt hónapos kislánya 
e hó 14 én rövid szenvedés után 
elhalt Székelykereszturon.

— A ref. kollégium Petőfi Őn- 
zépzőköre f. hó 23-án d. e. 11 
órakor Mikszáth-ünnepélyt rendez 
s erre az érdeklőket szívesen látja. 
Programm: 1. Erkel: Ima a hazáért 
énekli az ifjúság énekkara zenekari 
kíséreltél. 2. Tanári megnyitó, tartja 
Bakőczi Károly. 3. Quartett : Haydn 
Adagió és Bach Loure, játszák Mol­
nár Károly Vili., Kovács Ferenc Vili. 
Orendy Vilmos VI. és Méhburger 
V. o. tanulók. 4. Mikszáth : A hi zát 
vásárló paraszt, elmondja Bokor 
Lajos Vili. o. t. 5. Nagy József: 
Rákóczi Ferenc imája, énekli az 
önképzőkör énnekkara. 6. Mikszáth : 
ünnepi beszéd, tartja Molnár Károly 
Vili. o. t. 7. Induló, játsza az ifjúság 
zenekara.

— Az Udvarhelyvármegyei Muze- 
nm-egvesíilet a múlt vasárnap Ugrón 
Ákos főispán elnöklete alatt közgyű­
lést tartott. A vármegye törvényha­
tósága — a Múzeum egyesület elö- 

, terjesztésére, átengedte ugyan az 
eddig gyűjtött anyag jó részét el­
helyezés végett: a Székely Nemzeti 
Múzeumnak, mivel a Muzeum-egye- 
sülel ez idő szerint megfeLlő helyi 
seggel nem rendelkezik, de az áta­
dás a tulajdonjog fentartása és azon 
kikötés mellett történt, hogy a tár­
gyakat, mihelyt az egyesület olyan 
helyzetbe jut, hogy megfelelő helyi­
séget szerezhet, onnan kiveheti és 
vissza hozhatja. A Székely Nemzeti 
Muzeum szélesebb körben, ugyan 
azon célt szolgálja, melyet az Ud- 
varhelyvármegyei Muzeum egyesület 
maga elé tűzött. Szükkeblüség lenne 
tehát, ez intézményt tőlünk telhetőén 
nekünk is nem támogatnunk. E mel­
lett épen a Székely Nemzeti Muzeum

rendkívüli sikere, arra kell ösztönöz­
zön, hogy mi is megmozduljunk a 
Muzeum érdekében, hogy az össze­
gyűlő tárgyakat folytonosan más­
hová küldeni ne kelljen és a már 
átadottakat egykor visszahozhassuk 
s a városunkban emelendő Kultúr­
palotában helyezhessük el. Dr Paál 
Árpád vá: megyei főjegyző elöterjesz- 
tésere a közgyűlés megállapította a 
legközelebbi munka tervei. Megkezdi 
az egyesület a vármegye legujabbkori 
történetére vonatkozó adatok össze­
gyűjtését és megbíz szakembereket 
annak megírásával. Tervbe vette a 
népdalok népmesék összegyűjtését és 
nép ipar kiválóbd emlékeit. A lavasz- 
szal matinét rendez, melynek jöve­
delmet is fenti célokra fordítja. Köz­
gyűlés az egyesület elnökévé egyhan­
gúan Ugrón Ákos főispánt, alelnökké 
Dr Paál Árpád vármegyei főjegyzői, 
igazgatóvá Biró Istvánt, könyvtár­
nokká Dózsa Jakabot, jegyzővé Séra 
Kálmán iöreáliskolai tanárokat vá 
lasztotla; titkár lett Palffy Aladár 
vármegyei számtiszt és pénztárnok : 
Dóczy Lajos levéltárnok Végül a 
választmányt alakította meg a követ­
kező tagokból: Becsek Aladár, Betegh 
Pál. Bőd Károly, Dr Demeter Lörine, 
Embery Árpád, Gálffy Kálmán, Gön­
czi Lajos, Hargita Nándor, Dr Hor­
váth Károly, Kovács János, Molnári 
Karoly, Nagy Elemér, Persián János, j 
Petrányi Miklós, Sándor Mózes, Dr 
Solymossy Lajos, Spanyár Pál, Spal- 
hr József, Szabady Tivadar, Szabó 
István, Szakács Károly, Tamás Al­
bert és Tompa Árpád.

Kálvin estély. A székelyudvar­
helyi ref egyházközség ma, 1910 
január hó 16-án d. u. 5 órakor 
tartja harmadik Kálvin estéiyét. Ez 
alkalomra a rendezők a következő 
érdekes és változatos programot állí­
tották össze: 1. A gyülekezet éneke. 
Mint a szép hives patakra XLII. Solt.
1. v. 2. Hegedű quartette. 3. Sza­
val Nagy Berta. 4. Felolvas Dr Soly­
mossy Lajos. 5. Egyházi ének az 
uj énekes könyvből, harmonium ki­
séret mellett: énekli Horváth József 
ref. kántor. 6. Szaval Benedek Irénke. 
7. zárszó. 8. „Áld meg Úristen“ gyü­
lekezeti ének. Belépés ingyenes, ke­
gyes adományok, az uj énekes köny­
vek beszerzésére, szívesen fogad­
tatnak : Az estély rendezői: Szabó 
Árpádné és Szabó Andrásné.

— A nagyváradi lapok. Az újság­
nak az egész országban közös baja, 
hogy a kiadók költségei egyre nö­
vekednek és az előfizetési dijakat 
megfelelő mértékben nem emelik. 
Némelyik pesti lap a vasárnapi 
számok árának felemelésével segit 
magán, a váradi lapok pedig azt ha­
tározták, hogy bizonyos közlemé­
nyeket, egyletek és intézetek híreit, 
bálokról és mulatságokról szóló 
reklámokat, kommünikéket és fe'lül- 
fizetéseket nem közölnek ingyen. Az 
egyesületek az év folyamán közlendő 
hírekre és kommünikékre a lapokkal 
átalányt köthetnek, himen-hireket, 
gyászjelentéseket, melyeket eddig 
ingyen közöltek, most csak árszabály
mellett adnak közre.

— Szent Antal estély. Igen sike­
rült estélyt rendeztek Szabó Ili és 
Flórián Margit minap a főgimnázium 
nagytermében. Füstös Gyula beve­
zető éneke után Mánya Gerő sike­
rült monológot adott elő, Tamás 
Márta igen csinosan játszott zon­
gorán egy magyar ábrándot, Oláh 
Dániel kedicsfalvi plébános eszmék­
ben gazdag magas színvonalon álló 
szabad előadást tartott a ponyva 
irodalom ellen. Nagyon ügyes volt 
Bámbó Ferenc tárogató játéka. Igen 
jól adták elő Auka János 1 felvoná- 
sos darabját „A munka nemesit“

Flórián Margit, Szabó Erzsiké, Bodó 
Erzsiké, Gyéresy Ilonka és Flórián 
Gerő. Záróul Füstös Gyula ügyesen 
énekelte Oh áldott szűz anyánk cimü 
i neket. A legközelebbi estély január 
30-án lesz: Ez estély elnöknője: Dr 
Válentsik Ferenené, rendezők Laka­
tos Vilma és Szabó Erzsiké.

A kiskornak dohányzása. Besz 
tercenaszód vármegye legutóbbi köz­
gyűlése követésrevaló szabályrendele­
tet alkotott, melyben a 15 évesnél fja- 
talabb gyermekeknek a dohányzást 
megtiltja. A szabályrendelet kimondja, 
hogy Beszterczenaszódvármegye te­
rületén egészségi és tűzrendészet! 
szempontból tilos, hogy 15-ik élet­
évüket még be nem töltött gyerme­
kek dohányozzanak, dohányt, szi­
vart, szivarkát és gyújtót vegyenek, 
vagy elfogadjanak, vagy maguknál 
hordjanak. A dohányzó, tüzelő és 
tüzelőszereket a gyermekeknek el­
adni, vagy átadni szintén tilos. A 
szabályrendelet szerint e tilalmak 
megszegése kihágás és 100 koronáig 
terjedhető pénzbírsággal büntethető. 
A szülő, gyám, gondnok és családfő 
köteles arra ügyelni, hogy a rábí­
zott gyermek az előirt tilalmat be­
tartsa. Amelyik szülő, gyám gond­
nok, vagy pedig a gyermekeknek a 
felsorolt kihágást alkotó cselekményt 
megengedi, vagy elnézi, szintén ki­
hágást követ el és büntetendő. Egy 
ilyen szabályrendelet nagyon elkelne 
minden vármegyében.

— A hirdetés. E címmel uj havi 
foh óirat indult meg, a mely a napi 
lapoknál dolgozó hirdetési ügynökök 
országos egyesületének hivatalos 
lapja. Az első számban hosszabb 
rövidebb szakközleményeken kívül 
Rákosi Jenő, Singer Zsigmond, 
Herczeg Ferenc, Márkus Miksa, Zilahi 
Simon és Sümegi Vilmos nyilatko­
zatait találjuk a hirdetésről és a 
hirdetési ügynökökről. A lap ára 
egész évre 12 korona. Kiadóhivatal 
Dohány-utca 90. szám.

— A zenepiac szenzációja a „Z >-
nélő Magyarországának ép most 
megjelent 398-ik füzete. Minden zene­
barát előfizet a „Zenélő Magyaror­
szág“ zongora és hegedű zenemű- 
folyóiratra. Munkát rsai a legneve 
sebb hazai és külföldi zeneszerzők. 
Minden évfolyam 240—240 zeneolda­
lon, 200—200 korona bolti árt kép­
viselő hangjegy anyagot ad előfize­
tőinek a modern házi zene minden 
szolidabb válfajából, mint magyar 
nóták, operák, operettek, dalok, vig- 

: dalok, müdalok és szalondarabok, 
indulók, keringők, táncok, cabaret- 
számok, hegedű darabok, legszebb és 

! legdivatosabb újdonságait. A legjobb 
zenemüujdonságok legtöbbje először 
a „Zenélő Magyarország“ ban lát 
napvilágot. A most meginduló XVIH-ik 
évfolyam első (illetve a 398 tk) szá­
mának érdekes tartalma : I. Bodrogi 
Zsigmond „Szegény cigány élete“ és 
Lengyel Miska „Szomorú az élet 
magunkba“ — szép, hangulatos ma­
gyar dalok. II. Venrich P. „A zivár- 
vány“ legújabb indián intermezzót. 
III. Nevin. E. világhírű „Rózsafüzér“ 
cimü dala, magyar szöveggel. IV. 
Greizinger Iván hírneves hegedű át­
irataiból 3 számol, u. m. h. Tudom 
hogy vissza hívsz még engemet; 
8|. Schubert F. A vadrózsa, *|. Doni­
zetti, Larnmermoori Lucia c. opera 
ré.-zletét magán hegedűre. Előfizetési 
ára a magyar családok zongoráján 
nélkülözhetetlen, oktatva szórakoz­
tató „Zenélő Magyarországának: 
egész évre, 24 füzetre (240 zene­
oldalra) 12 korona, félévre (120 
zeneoldalra) 6 korona. Előfizethetni 
a „Zenélő Magyarország (Klökner 
Ede) zenemükiadóhivatalában Buda­
pesten, VIII. Józsefkörtit H., a hon­
nan mulatványfüzetek minden érdek­
lődőnek küldetnek.

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylettő

KÖZGAZDASÁG
Sz. 12-1910.

MEGHÍVD.
Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 

Egyesület választmánya folyó hó 
18 án d. e. 10 órakor, a vármegye­
ház kistermében ülést tart, melyre a 
választmány tagjai tisztelettel meg­
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. A megjutalmazandó gazdasági 

cselédek folyamodásainak tárgyalása.
2. Az egyesületi levéltár kiselej­

tezése.
3. Folyó ügyek.
Székelyudvarhely, 1910. jan. 12.

Az elnökség.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL*
Nagyságos Soó Gáspár fögimn. nyug. 
igazgató, közigazgatási bizottsági tag 

urnák Székelyudvarhelyt.
Alól írott, mint az „Első Székely 

Házi-ipari Országos Szövetkezet“ 
ügyvezető igazgatója, a való tény és 
a tiszta igazság megállapithalása vé­
gett, felhívom t. Címedet, nyilatkoz­
zék a nagyközönség elölt, hogy mi 
indította arra, mikép azon egyesület 
ellen, a melynek Ön is igazgatósági 
tagja, — Udvarhelyvármegye köz 
igazgatási bizottságának e hó 13-iki 
ülésén támadást intézzen?

Székelyudvarhelyt, 1910. január 
hó 15.

Kathonay Béla.
— Nyilatkozat. Lapunkat a követ­

kező sorok közlésére kérték fel: 
Alulírtak mai kelettel a következő 
levelet küldtük Kathonay Béla ur­
nák: Tekintetes Kathonay Béla ur­
nák az „Első Székely Házi-ipari 
Országos Szövetkezet“ ügyvezető 
igazgatójának Helyt. — Mi annak 
idején az uraságod által szervezendő 
„Első Székely Házi-ipari Országos 
Szövetkezet“ keretében csakis mint 
tagok jelentkeztünk. Arról, hogy igaz­
gatósági tagok is vagyunk, csak ma 
a hozzánk küldött meghívó utján 
értesültünk. Minthogy az igazgatósági 
tagok sorába való ilyen felvételünk 
tudomásunk nélkül és akaratunk el­
lenére történt, igazgatósági tagokká 
való kineveztetésünk ellen ezennel 
tisztelettel tiltakozunk s nevünknek 
a tagok sorából való törlését is kí­
vánjuk. Székelyudvarhelyt, 1910. ja­
nuár 15. — Tisztelettel: Szemlér Fe­
renc s. k., Kovács János s. k., Luck- 
haub Gyula s k„ Frölich Ottó s. k., 
Dr Dobos Ferenc s. k. róm. kath. 
főgimn. tanárok.

E rovatban megjelent közleményekért a 
beküldő felelős. Szerk.

Várandós anyák
erősítő és az erősítéssel egyidejűleg 
üdítő szert találnak a
SCOTT-féle csukamájolaj Emusió kan.

Gyors és erőteljes hatása meglop 
és gyönyörködtél, mindenkit. Bevé­
tele kellemes, emésztése könnyű.

Egy kisérlel meg fogja 
ESyÖnt győzni, hogy az On 
fi£|N esetében :s mily jó- 
ígigtékony hatású.
Ili Szoptatás esetében a 
£!"SfiOTT-féleElU SIÓ
*5 5 ^elejét veszi a bágyadt- 
1 S.|ságnak, bőségesen biz 

tositja a tejet és ró 
§js.-szsás és virágzó arcúvá 
r'“ " teszi a gyermeket.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a
legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára ti K SO f.

Kapható minden gyógytárban.

Kiadó lakás.
Szent-Imre utca 30. szám alatt egy 
4 szoba, konyha és hozzávalókból 
álló emeleti lakás kiadó.



4. OUlHl aíüKiíLli -ü« V Aára» *_
5. szám

M a L- V a " kir. államvasutak d. e. 10 óráig Székelyudvarhely vá-
----- aj----------------- ---------------- —- I ros tanácsához annyival inkább igye-

227003 909. szám. kezzenek beadni, mivel a kitűzött
J* _ f határidőn túl érkező ajánlatok figye-

Pályásati hirdstménv* lembe nem Vétetnek.
Pályázóknak megengedtetik, hogy 

Alulírott igazgatóság a tnagy ; vasgerenda szerkezet helyett vas­
királyi államvasutak részére a jovo ; bo|(Jn szerkezeire is tehetnek aján- 
1910. évben szükséges mintegy 3349 ] ]a(zf me| esetben a vasbetonnal 
köbméter vasúti váltó-és külön talp-1 hjd tervezetét megfelelő
fák szállításának biztosítása celjánol költségszámitás hozzácsatolása mel- 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet. •

Arprtizáeiós __ —
I tisztviselői kölcsön

üzen mennyiségből mintegy 828 
köbmétert a budapest-jobbparti, 
mintegy 1119 köbmétert a budapest- 
balparti, mintegy 371 köbmétert a 
szombathelyi és mintegy 1031 köb­
métert a zagrábbi üzletvezetőség alá 
tartozó magyar királyi államvasuti 
tulajdon állomásokra kell teljesen 
vám- és bérmentesen beszállítani.

A szállításra illetve az ajánlatté­
telre vonatkozó részletes feltételeket 
és módozatokat magában foglaló 
„Ajánlati felhívás“, valamint az 
ajánlatok mentéidére szolgáló kőte­
lező ajánlati űrlap és a tölgy váltó 
és különtalnfák méretjegyzóke a ma­
gyar királyi államvasutak üzietveze- 
'ősegeinél és a m. kir, kereskedelmi 
muzeum igazgatóságánál megtekint­
hető és a magyar királyi államvas­
utak igazgatóságán ik anyag és lel— 
tálbeszerzési (Alii.) szakosztálynál 
(Budapest, Andrásry-ut 73. szám, II. 
em. 55. ajtó) díjtalanul kapható.

A pályázati feltételek kiegészítő 
rés'ét, képező általános és különle­
ges feltételek a magyar királyi állam­
vasutak budapesti nyomtál vány táránál 
(VI, Andrássy-ut 75. sz.) szerezhetők 
meg, a vételár és az esetleges posta­
költség előzetes beküldése, illetve 
lefizetése ellenében.

a szabályszerűen kiállított, iven­
ként egy koronás magyar királyi 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok 
lepecsételve és a borítékon ezen fel­
irattal: „Ajánlat váltótalpfákra 227063 
—909. szhoz“ ellátva, legkésőbb 
1910. évi január lw 29-én dcil 12 
óráig a magyar királyi államvasutak 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztá­
lyában átadandók, illetve posta utján 
oda beküldendők.

Bánalpénz gyanánt az ajánlott 
mennyiség értékének 5 százaléka 
készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban az aján­
latok benyújtására kitűzött 
határidőt megelőző nap déli 12 
óráig az alulírott igazgatóság buda­
pesti főpénztáránál leteendő.

Az ajánlati felhívástól bármilyen 
csekély mértékben eltérő, valamint 
a bánatpénz nélkül vagy később 
benyújtott ajánlatok, úgy nemkülön­
ben a pótajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Budapest, 1909. december hó.

A magy. kir. államvasutak 
igazgatósága.

(Utánnyomás nem díjazta tik.)

Szám : 7706—1909.

Árlejtési hirdetmény.
Székelyudvarhely város képviselő­

testülete 1909. évi november hó 18 
és 19-én tartott közgyűlésén hozott 
115—909. sz. határozata alapján 
Székelyudvarhely város tanácsa a 
Ferenczi István előtti varga patak 
hid építésére nyílt pályázatot hirdet.

Az uj Ilid építésére 667.00 korona 
engedélyeztetett a képviselőtestület 
által.

Ezen munka foganatosítása céljá­
ból 1910 ev január hó 30 án d. e. 
10 órára a város tanácsa nagytér 
méhen zárt ajánlati versenytárgya­
lás lesz, mi végből a versenyezni 
óhajtók felhivatnak, hogy finnt em­
lített munkálat végrehajtásának el­
vállalására az engedélyezett 4667.00 
korona költség után számítandó és 
a részletes feltételekben előirt 10 
százalék bánatpénzzel ellátott zárt

költségszá.... 
lett ajánlatukhoz mellékelni kötele­
sek. Utóajánlatnak helye nincs.

A szóbanforgó munkálatra vonat­
kozó műszaki műveletek és részle­
tes feltételek a városi mérnöknél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Székelyudvarhely város tanácsa 
1910. évi január hó 5-én.

Soó Domokos 
polgármester h.

(Ml Frigyes
jf—\ > Hi I / \
® es hai y
bortermelők és bornagykereskedők

e t! g y e .s.
Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetadta valódi erdélyi hegyi
borokban. Hordókban és palac­
kokban . Kitilnö sajattermésU és 

vörös borok.

TALÁLÓS ooo 
ooo KÉRDÉS.

------- o--------
Miért apróhirdetés

az apróhirdetés ?
mert néhány

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerű dolgot lehet hirdetni és igy 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember
mindenféle állást

kínál vagy keres,
mindenféle terményt

kínál vagy keres,
lakást

kínál vagy keres,
mindenféle bútort

kinál vagy keres,
mindenféle ipari cikket

kinál vagy keres,
a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat
kínálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si­
kerrel segítik elő a kínálat és 
kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért, ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük­

ség diktálja :

apróhirdetést
kell feladni a

44 Székely-Udvarhely14-ben
Apró ii hirdetés, 
apró ti költség!

73 C ZeTi ~
Fmivngid fíyilla székel y- 

iiilvárhelyi boningy lu-res

kellőnél

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

az. „O. ni. I. ált. tiszt­
visel ő-egy 1 eI kolozsvári 

U é |> v i selősége‘f. 
KCLOZS "XZ.AlR 

ierenc lózsef-ut 7. szám a.
Válaszbélyeg csatolandó.

Magyar Könyvviteli Folyóirat
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők : ^ Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer­
kesztők : Kuntner Róbert. Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél ívnyi terjede­
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 1 K. Egyes szám áru 80 tiller,
Sí .ricsitdsca és kiadóhivatal : Budapest,IX., Mes- 
idr-u. 27. Mutatványszámot szívesen küld a kladóhiv.

MIÉRT
nem előfizetője Ön

flZÜZLE
cimü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres­
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija. - - -
Aki e csekély öszeget „AZ ÜZLE -‘-re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu- 
tatványszámo.tingyen küld a kiadó- 
hival Hmlagt si. V. -Sas-uP/a. 1-L sz.

hogy a hirdetések
Cksva“ hasznara lesz 

Aki nálunk hirdet ^sikere jgg- 
A hirdetés szövegezésében üLl
sen segítünk; kívánatra kÜSÖt is heszerzünk.

Hí , „ . I -1 történő megrendelésein rdetOinlUiel-„Székely-Udvarhely“- 
_ hivatkozni sziveskedje

\ O h 0 (>rede
1040 és ,a

(FT5!
Yédjegy: „Horgonyt4

m
yíí£t
M

§85

'M

;rpk

&

A Liniment. Capsici ,comp., 
aJHorgony-Pain-Expeller

pótléka
egy légjón/ bizonyult Mziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzeölésnek bizonyult köszvénynél,
................«osúznál és meghűléseknél^-*.... .........

Flgyelnttztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter lyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 nen.

•edeti angol, francia 
amerikai ‘.oalett- 

inodelt közöl a BU­
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona Ingyen mutatványszá­
mot küld a „BÜDáPí STl BAZAS
kiadóhivatala Budapest, Vili. Baross u. 
21. (Budapesti Bazár-ház.) ——----------

Névjegyei» v 
Meghívók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

viamint gyász­
jelentések,

úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái i!s 
könyvkötői műn 
káliltok Ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek 
Ketegh I*ül

villamos üzemre berendezett 
könyvnyömtató és könyv­
kötő-intézetében Székely­
udvarhelyt, Kossuth-utca 

81. sz. alatt.

Vidéki megvonilelése- 
ket azonnal elintéz.
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Magyar királyi íjj államvasutak.

Oda Évrényes ISO©. okttóToer 1.-tól. Vissza

a legjobb n* Hőségben, nagy válasz- 
tél- bau es legelony ósebb árak inel- 

aiiinlattiikni folyó évi január hó 30-án | l un nagyban As kicsinyben kapható
Nynmatoti Ketegli Pál villain-motoros könyvnyomtaió-i
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